Buchtipp:
Peter F. Orlowski:
Praktische Regeltechnik.

SIMLER-PC 6_0 Springer-Verlag, Heidelberg.

Download und Start unter WINDOWS
- Dateien Simler*.* downloaden
- Nach Installation Programm starten aus:
Startmenii — Programme — Simler PC — Simler PC 6.0

* SIMLER-PC =

LEISTUNGSAUSWAHL

1. Ubergangsverhalten
2. Nyquist—Diagramm
3. Bode-Diagrarmm

4. Informationen

Grafik auffinden und Drucken

- Mit Strg+F5 oder AltGr+Druck wird die Bildschirmgrafik abgelegt
im Explorer-Ordner: Simler*/ DOSBOX / Capture
uber das Startmenii: Programme / Simler*/ Screenshots

- Grafik in irgend ein "Zeichenprogramm" einfugen und ausdrucken.

Fir kleines Fenster, grolReres Fenster, Vollbild von SIMLER-PC
1. Moglichkeit: dosbox.conf anpassen

fullscreen=false default true
fulldouble=false

fullresolution=original 800x600 original
windowresolution=original 800x600 original
output=surface overlay surface
autolock=true

Bei Programmende evtl. mit Strg-Alt-Entf im Taskmanager auf alte
Bildschirmauflosung zuriucksetzen.

2. Moglichkeit: Programm starten, dann mit Alt+Enter auf Vollbild
umschalten und auch zuriickschalten.



Hilfe bei der Parameter-Eingabe
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Eliminieren von
Regelkreisgliedern

Beim PID-Regler ergibt sich:

- mit Tv=0 der PI-Regler

- mit Tn—~ (Finger auf der 9) der PD-Regler
- mit Tv=0, Th—« der P-Regler

Fur alle Reglertypen:

- Xs ist die Reglerbegrenzung (Begrenzung der Ausgangsamplitude
des Reglers, im Bereich 0,1 — 10 wahlbar, Xs>10 heift
unbegrenzter Regler)

Eliminieren von PT1-Gliedern:

- Setzt man T11=0, verschwindet das PT1-Glied

Eliminieren von PT2-Gliedern:
- Setzt man T2=0, verschwindet das PT2-Glied

Eliminieren des PTt-Gliedes:
- Setzt man Tt=0, verschwindet das PTt-Glied



